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Introducere 

 

        Noi considerăm că vinul are o valoare aparte, iar un aspect care contribuie la această unicitate este 

natura sa esențială ca produs natural. Susținem că această caracteristică de naturalețe este crucială 

pentru vin, iar orice efort de a-l face mai puțin natural prin oferirea unei libertăți sporite vinificatorilor 

de a adăuga diverse substanțe ar putea deteriora grav reputația vinului și caracterul său distinct. Este 

corect să afirmăm că ne aflăm la un moment decisiv în evoluția vinului. În cel mai pesimist scenariu, 

vinul devine tot mai industrializat, rezultând într-o masă omogenă, în care doar o mică parte de vinuri 

autentice rămâne accesibilă câtorva norocoși. Pe de altă parte, în cel mai optimist scenariu, comerțul cu 

vin recunoaște și celebrează vinul ca un produs natural, adoptând măsuri menite să protejeze 

diversitatea și autenticitatea acestuia, asigurând astfel o dezvoltare sănătoasă a pieței. 

      Unul dintre factorii care contribuie la farmecul durabil al vinului este credința că acesta provine 

dintr-un proces „natural”. Dar cum definim conceptul de naturalitate? Putem începe prin a conveni că, 

în esența sa, vinul este natural, deoarece nu este o băutură fabricată artificial. Strugurii, atât din interior 

cât și din exterior, conțin tot ceea ce este necesar pentru a produce vin. Astfel, s-ar putea argumenta că, 

pe măsură ce un vin suferă mai multe intervenții sau adaosuri, produsul final devine mai puțin natural, 

deși aceasta este o viziune simplistă. În realitate, nu există vinuri complet naturale sau complet 

nenaturale; mai degrabă, „naturalețea” unui vin este cel mai bine reprezentată pe un continuum, de la 

cel mai puțin natural la cel mai natural, având în vedere diversele aspecte ale cultivării, recoltării și 

procesării strugurilor.  

       Pentru a ilustra acest concept, putem utiliza analogia unei grădini. O grădină considerată complet 

„naturală” nu este întreținută, iar plantele ce cresc acolo sunt cele care se stabilesc de la sine. Deși 

rezultatul nu va fi complet lipsit de farmec, nu va semăna cu o grădină în sensul clasic. Cu timpul, 

aceasta ar putea deveni o pădure sau un mărăciniș. Termenul de grădină implică o intervenție umană 

prin alegerea plantelor ce vor fi cultivate, îngrijirea acestora și menținerea unui anumit grad de ordine. 

Grădinarul nu creează, ci facilitează creșterea. Farmecul unei grădini constă în faptul că ne oferă un 

spațiu dominat de plante și natură, chiar dacă natura este gestionată și controlată. 

        Această analogie cu vinul nu este perfectă, dar este foarte relevantă. Vinificatorul (sau viticultorul, 

dacă preferați) poate fi văzut ca un grădinar. Un grădinar poate fi considerat natural dacă evită 

substanțele chimice dăunătoare și nu introduce în grădină nimic artificial, cum ar fi plantele sintetice. 

Totuși, se pot pune întrebări cu privire la gradele de naturalețe, la fel cum se discută despre vinuri.  
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